

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
WMG 温岭市融媒体中心出版

2025.5.22 星期四 农历乙巳年四月廿五

国内统一连续出版物号 CN33-0106 总第8052期 今日4版



温岭发布公众号 指上温岭客户端

锲而不舍落实中央八项规定精神》

## 请来“质量园丁” 细护童鞋品牌成长

本报讯（记者赵碧莹 通讯员汪晓秋）“我们在全省首创‘质量园丁’模式，主要为企业在设计、研发、标准研制、检验认证等方面提供一站式服务。”日前，在全市童鞋消费品质量提升暨区域品牌建设推进会上，市市场监管局宣布启动温岭童鞋“质量园丁”帮扶计划，聘请检验检测、质量管理等领域的7名专家为首批“质量园丁”，通过实施“松松土、浇浇水、施施肥、抓虫、除除草”五大计划，聚力打造“温岭童鞋”区域公共品牌，助力童鞋产业向新而进、向质提升。

鞋业作为我市的四大支柱产业之一，经过40余年的创新发展，已经形成了上下联动、集群发展的产业链体系。童鞋产业是其中的佼佼者，其产量在全国童鞋总产量中占据18%的份额。在发展的同时，温岭童鞋面对的挑战也不少。区域品牌溢价有待提高、同质化竞争压低产品价值、原辅材料把关不够等问题，都亟待企业和政府形成合力加速破解。

聚力产业提质，市市场监管局牵头制定了《温岭市童鞋消费产品质量提升集中攻坚行动方案》和《温岭童鞋区域公共品牌建设实施方案》，深入实施消费品质量提升行动，立体放大“质量+品牌”工作的协同效应，助力温岭童鞋在高质量赛道上加速领跑。

“目前，我们已经搭建温岭鞋业公共检测服务中心、城北鞋业检测服务中心等载体，建立鞋类产品质量基础设施一站式服务平台及7个质量赋能小站，为鞋企提供全方位的质量综合服务。”市市场监管局相关负责人说，“依托各类质量平台，我们建立了完善的‘管服联动’质量技术帮扶体系，并组织质量技术

帮扶小组开展‘巡回问诊’，今年共计帮扶童鞋企业100多家次，解决质量问题12项。”

与此同时，为从源头上阻止不合格鞋类在市场上流通，破解本地鞋企普遍存在的成品及原辅鞋材检测能力不足、人员专业能力不足、送检成本高等难题，我市还结对中轻检验认证（温岭）有限公司，打造温岭市鞋产品共享实验室，以资源共享“小切口”做深增值服务“大文章”，助力企业降本减负、提档升级。这是全国首个鞋产品共享实验室。

“我们可以为企业提供包含耐折性能、耐磨性能、邻苯二甲酸酯、重金属总量等在内的物理、化学检测，涉及鞋类鞋辅材料、纺织品、皮革、胶粘剂等100多个检测参数，覆盖绝大多数日常穿用鞋品类。”中轻检验认证（温岭）有限公司相关负责人说。

目前，位于中轻检验认证

（温岭）有限公司的温岭市鞋类产品质量基础设施一站式服务平台拥有开放物理、化学前处理、环境模拟、仪器分析等14个实验室，去年共服务企业504家，组织免费技术培训560人次，累计减免检测费用43万元；组织走访企业近200家，入企帮扶17家次，帮助企业解决了产品部件设计、技术标准宣贯、产品舒适性指标量化等难题，为企业节约研发成本30万元。

“我们将全面加强质量管理和服务整治，打造安心童鞋。力争到2027年底，新增主导或参与制定的鞋业相关国际、国家、行业标准5项以上；培育产品质量安全风险‘双重预防’标杆企业3家，新增‘品字标’企业3家；全力构建以区域公共品牌和企业自主品牌为重点的品牌矩阵，擦亮‘温岭童鞋’金名片。”市市场监管局相关负责人说。

## 马厉财主持召开 市政府第45次常务会议

本报讯（记者姚天）5月21日，市委副书记、市长马厉财主持召开市政府第45次常务会议。

会议审议了《关于进一步推进土地整治工作的若干政策意见》（送审稿）。《意见》涉及的土地整治包括补充耕地、建设用地复垦、土地综合整治、永久基本农田集中连片整治等，旨在优化土地利用空间布局，充分挖掘土地资源潜力，保障我市耕地占补平衡，促进城乡经济协调发展。会议指出，土地综合整治是深化“千万工程”、促进共同富裕的重要平台和纽带，也是优化国土空

间布局，推进经济高质量发展的重要抓手。各相关单位要牢牢“一盘棋”思想，深入调查摸底，充分挖掘土地潜力，积极开展基层整治，进一步提升国土空间治理效能和耕地保护水平；要积极发挥政策效能，通过土地综合整治促进城乡融合和乡村全面振兴；要强化项目实施监管，严格资金使用管理，确保规范高效。

会议还研究了杨军波、夏德平、陈新鹏三位同志记个人三等功有关事宜；书面听取了上阶段东西部协作、对口支援（合作）和山海协作工作回顾及下阶段工作措施的汇报。

## 小满节气 享丰收

5月21日是农历小满节气。当天，新河镇中心幼儿园的孩子们在老师的带领下，走进海华蔬菜基地帮助农户采摘番茄，体验劳动的乐趣和丰收的喜悦。

记者 周学军 摄



串门》

## 创新打造“外卖友好小区” 破解配送“最后100米”难题

本报讯（记者贾宁欣）如何让外卖配送更高效、让新就业群体更有归属感？近日，横峰街道在悦景园小区试点建设“外卖友好小区”，“硬件升级+服务优化”双管齐下，不仅让外卖员送单效率提升20%，更探索出一条新就业群体参与基层治理的新路径。

走进悦景园小区，只见两辆崭新的外卖专用自行车整齐地停放在入口处，醒目的导览图指引着各楼栋方向。这个实行人车分离的高标准化物业管理小区，曾经

是外卖员最头疼的配送点。“以前送一单起码要步行5分钟，遇到不好找的楼栋更是耽误时间。”从业5年的骑手范志刚告诉记者。

针对这一痛点，横峰街道联合社区、物业推出一系列创新举措：投放2辆专用接驳自行车，设置配备饮用水、充电设备、急救药品的休闲驿站，升级小区智能登记系统实现高效“扫码入园”。这些改变让外卖配送效率显著提升。“现在方便多了，不用再和门口保安反复沟通，扫码

就能进小区。骑上单车找住户又快又省力，平均每单能节省3~5分钟，算下来一天能多挣10%。”范志刚笑着说。

住户徐樱萍对小区的新变化赞不绝口：“现在外卖送到家还是热乎乎的，特别是面条，不会坨了。”横峰街道组织员阮明霞介绍，试点运行半个月来，设施使用率远超预期。数据显示，该区域外卖投诉率下降40%，物业纠纷减少逾五成。

在为外卖员提供便利的同时，横峰街道还创新性地发动这

支“流动大军”参与社区治理。街道组建的百人骑手志愿队，在日常配送中化身“移动网格员”，通过“即拍即报”机制反馈路面破损、设施故障等问题。截至目前，已累计处理各类事件61起。

“这既是效率革命，又是治理升级。”阮明霞表示，街道计划将这一模式推广至滴水岩园区，增设更多便民设施，扩大街区冷柜覆盖范围，通过政企社联动持续提升城市温度，打造新就业群体服务的“横峰样板”。

## 入“新”、护“新”、暖“新” 台州2025年“民法典进企业”宣传活动在温岭启动

本报讯（记者赵云）今年5月是第五个“民法典宣传月”。5月19日下午，台州市2025年“民法典进企业”宣传活动在大溪镇茗星配（台州仓）启动。

本次活动由台州市司法局、台州市交通运输局、台州市总工会主办，温岭市司法局、温岭市交通运输局、温岭市总工会承办，主题为“普法惠新、司法护新、一路畅新、工惠暖新”。古茗是台州首家餐饮业上市公司，也是一家汇聚新兴力量的企业，此次主题宣传月活动在古茗启

动，旨在为更多的新就业群体撑起“法治保护伞”。

浙江茗星配供应链有限公司成立于2022年4月，主要开展城市冷链配送及仓储服务业，目前配送范围以台州为中心，覆盖古茗1200多家门店、老婆大人近200家门店。“配送业务的‘快’，必须以法治的‘稳’为根基。”该公司华中大区经理周洲说，民法典为物流全链条构建了“权责清晰、风险可控”的法治框架，他们始终将民法典作为规范经营、维护权益、引领创新的根本遵循。

工问题。

据介绍，“民法典宣传月”要普法人“新”、普法护“新”和普法暖“新”，依托各企业园区，开展丰富多样的普法宣传活动，推动民法典精神在企业落地生根；重点聚焦新就业群体的法律服务需求，携手多部门应对新就业形态劳动者权益保障新问题，切实维护好劳动者的合法权益；此外，以法治为本土企业“出海”护航，为企业提供涉外知识产权咨询等对口法律服务，认真剖析企业可能存在的法律风险，引导企业依法经营。

## 齐抓共创 构建清廉金融生态

本报讯（记者姚天）为进一步深化清廉金融建设，营造风清气正的清廉金融环境，5月19日，由市金融工作中心联合市人民银行、市金融监管局举办的清廉金融建设推进会暨“故事荟”活动举行，对纵深推进清廉金融建设工作进行再动员、再部署。

去年以来，全市各金融机构紧紧围绕清廉金融建设，扎实推进“五项举措”，严格落实清廉金融“十件实事”，贯彻“清廉积分”实施方案，对照“干最好、当标杆、争第一”，打造清廉金融示范标杆。

各金融机构灵活运用网点优势条件，打造清廉金融中心、清廉一平方、诚信墙壁等文化阵地，营造清廉金融浓厚宣传氛围，为打造温岭特色清廉金融奠定了坚实基础。

会议强调，各金融机构要强化思想认识，提高行动自

觉，通过组织专题学习、开展廉政教育等方式，形成“以廉为荣、以贪为耻”的良好氛围，使清廉金融成为金融机构的内在价值追求；要完善工作机制，形成工作合力，建立健全清廉金融建设长效机制，明确职责和任务，形成齐抓共管的工作格局；要创新阵地建设，营造浓厚氛围，总结和推广好经验、好做法，发挥示范引领作用，推动全市清廉金融建设工作再上新台阶。

在随后的“故事荟”活动中，13名来自全市金融系统不同岗位的青年代表结合自身工作和生活实际，以“算好清廉三笔账 做新时代合格金融人”“500块钱的蝴蝶效应”等为题，生动地讲述了清廉文化，抒发对清廉金融文化的理解和感悟，展现新时代金融从业者的责任与担当。